



老树旺村的共享菜园。

产业发展是乡村振兴的“源动力”。栖霞市庄园街道秉持“一村一特色、村村有好戏”的理念,以党支部领办合作社为抓手,深挖各村特色资源,宜农则农、宜游则游,以点带面推动农业产业多元发展,呈现“多点开花”促振兴的发展局面。

规模发展助增收

中央农村工作会议强调,“要发展农业适度规模经营”。庄园街道十里铺村积极探索规模发展、高效农业之路,在第一期党支部领办合作社流转36亩土地、第二期流转160亩土地基础上,积极争取上级资金300万元,新建10个樱桃、蓝莓、火龙果大棚,目前设计方案已完工,正在进行土地平整。建成后,全村200亩土地、15个温室大棚、2处种植基地将实现规模发展,盛果期预计年收入达50万元。所得收益将用于社员分红、村内公益事业以及弱势群体帮扶,确保共同富裕路上不落一人。

共享发展蹚新路

随着城市化不断推进,农村人口流失问题日益严重,出现无人种地问题。为此,老

栖霞市庄园街道多元发展助力产业振兴 村村上演连台好戏

树旺村、北岩子口村利用近郊区位优势,顺应市民回归自然、享受田园生活的潮流,探索推出共享菜园项目,将闲置土地统一规划平整,改造成60余块整齐划一的小菜园对外出租,并配备滴灌、工具房、围栏、摄像头、宽带等设施,提供认领自养、半托管、全托管3种模式。村集体免费提供生产用水用电和部分农具,并雇用村民负责菜园日常除草、浇水等管护。共享菜园盘活了闲置土地资源,增加了集体收益,推动了传统农耕业向新兴服务业的延伸。

抱团发展聚合力

中心村发挥聚合效应,将周边村分散的资源集中整合、化零为整,提升竞争力。范家村联合周边7个村资源,引导166户村民以土地、资金入股方式加入范家联合社,筹措资金360余万元,建设占地200余亩的“八村共建”产业融合发展区,划分农业种植示范区、休闲旅游区、红色研学区3个区域,将域内13个果蔬大棚以及党建公园、露营基地、垂钓园等资源“串点成线”“握指成拳”,打造“十里荷香”生态游品牌,形成集观光采摘、野炊露营、教育研学于一体的田园综合体,提升整体竞争力。

精致发展促蝶变

“精致发展”在于深入神经末梢。3年来,杜家庄村深挖本村资源,以“三变改革”为契机,通过精心设计、精细管理、精准发展,实现了产品变礼品、农房变客房、农村变景区的美好图景。目前已建成总占地100余亩的水果种植基地,打造了17处微景观、

12处场馆。目前,占地300平方米的民宿、研学工坊正在进行基础设施建设,同时引导村民依托自家农房改建农家乐,丰富接待资源,充实服务内容。吃、住、游、娱、购、研学一条龙的发展模式正迸发活力,今年迎接各地游客2万人次,先后荣获省级美丽乡村、省级景区化村庄等荣誉称号,进一步打响了“谦和好礼·古韵杜家”乡村游品牌。

(杨冰艳 林杰 赵巍巍)



杜家庄村的微景观。

20余家知名品牌将入驻栖霞首家商业综合体

10月27日,栖霞市举行栖霞市苹果艺术节·万丽购物中心品牌签约仪式。栖霞市直有关部门、省市属驻栖有关单位分管负责人等100余人参加活动。

在全面深化改革、加快新旧动能转换的浪潮中,栖霞产业发展活力迸发,灵山秀水生机涌动,亲商爱商氛围浓厚。近年来,该

市全力以赴“稳增长”,尽心竭力“促流通”,全心全意“促消费”,开展暑期归乡大学生暨栖霞青年演唱会、栖霞市葡萄美酒品鉴会、名优特新产品展销会、啤酒烧烤嘉年华等一系列亮点消费活动,让栖霞烟火气息浓烈升腾,通过吃、喝、玩、乐、购的融合消费让市场活力竞相迸发,累计拉动消费过亿元。

万丽购物中心作为栖霞市第一家商业综合体项目,项目总投资2.5亿元,占地面积3万平方米,是一个融合商业零售、餐饮、综合娱乐等核心功能于一体的购物中心。该项目全面开启了行业合作的新路径,对栖霞市商贸核心的扩容提质,激发居民消费活力具有重要作用。

活动现场,肯德基、源空间等20多家国际、国内知名品牌与万丽商业管理有限公司签订入驻合作协议。项目运营后,将成为栖霞市首家集餐饮娱乐、休闲购物于一体的多功能、现代化商业综合体,推动栖霞市消费提档升级,引领城市幸福生活。

(赵巍巍 周翔宇)



捐赠仪式现场。

栖霞检察院:普法宣传进乡村

为进一步提高广大果农“防盗、防骗、防交通事故”意识,切实保障苹果丰收季广大果农人身财产安全,10月30日上午,栖霞市检察院联合栖霞市公安局在蛇窝泊镇大柳家苹果市场开展“防盗、防骗、防交通事故”法治宣传活动。

活动现场,干警们通过悬挂横幅、“面对面”宣讲、现场答疑解惑、发放宣传资料等方

式,向往来果农群众开展普法宣传。围绕苹果售卖高峰期,农村地区养老诈骗、集资诈骗、电信网络诈骗等多发的现状,向广大果农开展以案释法,讲解识别诈骗技巧,提醒大家树立正确利益观,不要相信天上会掉馅饼,更不可听信陌生人的“甜言蜜语”,一旦遇到需要转账等可疑情况,要第一时间沟通核实或拨打报警电话,提高防诈“免疫力”,

守护好自己的“钱袋子”,切莫贪小便宜吃大亏。针对当前果农忙于采摘苹果和售卖苹果,家中长期无人留守,给不法分子入户盗窃提供了可乘之机的情况,干警们提醒果农一定要克服麻痹大意思想,提高防盗意识,定期清查家庭财产,保护财产安全。农忙时节,路上农用车增多,容易造成交通拥堵,干警们叮嘱果农一定要提高交通安全意识,遵

守交通规则,平心静气开车,保证自身生命安全。同时,大家针对果农关心关注的问题,现场进行“一对一”咨询解答,并向果农们宣传“12309”检察热线,进一步畅通群众诉求表达渠道。

此次活动,共发放宣传资料400余份,现场提供法律咨询服务30余次,得到了果农的一致欢迎和认可。

(郑晓宇)

又是一年苹果丰收季,果农喜笑颜开运输忙

交警马不停蹄“送”安全

又是一年丰收季,苹果飘香。果都栖霞进入苹果销售的季节,田野间、小道上,处处能看到果农和栖霞市公安局交警大队民警忙碌的身影……

10月份以来,栖霞交警针对当下农忙季节,路上人流车流增多,交通状况复杂,诱发道路交通事故的因素增多,安全风险增大的实际情况,迅速行动,积极开展多种形式的宣传活动。

录制音频,广泛播放。栖霞交警分别针对农村、货运、客运驾驶人和市区居民四个群体,用栖霞方言录制了交通安全提示音频,针对不同群体下发播放宣传。在栖霞市800多个自然村,利用大喇叭早晚广播播放提醒;利用客运企业广播、市区广播广播播放、大屏宣传提醒。同时,他们积极协调车

站、学校、个体商铺、党政机关安装的电子显示屏,滚动宣传交通安全知识。在此基础上,广大交警在路面巡逻时,利用警车喇叭播放宣传音频,提醒过往司机及群众注意交通安全,明确注意事项。

印制材料,广泛宣传。栖霞交警印制了《致广大果农朋友的一封信》《交通安全倡议书》等宣传材料,携带《驾驶员之友》,走进农村、集市、广场、社区、学校、企业、驾校,建设工地等,开展宣传活动40余场次,把交通安全送到广大果农朋友、市民朋友身边,最大限度地预防和减少道路交通事故的发生。

现场授课,重点宣传。他们走进客运、货运公司、学校等单位讲授交通安全课20余场次,针对不同群体,结合实际案例,讲授农忙季节他们各自应该注意的事项,以及酒

醉驾、超员超速、疲劳驾驶、无证驾驶等的严重危害性,自觉遵守道路交通安全法律法规的重要性,让他们“知危险,会避险”。

利用公众微信号,全面宣传。栖霞交警将栖霞交警微信公众号作为有效的宣传渠道,制作、转发农忙季节应知应会的道路交通安全知识、典型交通违法行为、典型交通事故等微信近20篇,让众多的朋友通过手机微信了解当前出行交通安全有关知识,知晓当前安全出行应该注意的事项。

通过开展形式多样的宣传活动,进一步增强了群众自我防护意识,增进了警民之间的感情。栖霞交警暖心的提醒,形式多样的宣传,一直伴随着广大果农和市民,农忙季节安全出行,平安回家。

(程晓 张志旭)



栖霞市场监管局举行燃气安全应急演练

重点考验协同救援能力

11月3日,烟台汇通燃气有限公司在栖霞杨础液化气站举办了燃气泄漏综合应急演练。栖霞市市场监管局、综合执法局、消防大队、杨础镇政府等单位有关人员现场进行了观摩指导。

演练模拟富水源液化气有限公司充装车间发生液化气体泄漏事故,造成一人受伤。演练总指挥接到报告后,迅速启动应急救援预案。在演练总指挥的统一调度下,各参练人员分工明确、各司其职,开展应急抢险。本次演练重点考验了应急指挥、人员转移、协同救援等应急能力。此外,还根据工作实际,开展了灭火器应急实操比赛。

(于超)

特种设备作业人员涉嫌违规操作

栖霞一家公司被罚千元

近日,栖霞市场监管局执法人员在日常监督检查中发现,栖霞市某有限公司在其厂内的特种设备作业人员涉嫌违反作业规程,执法人员现场对该公司下达特种设备监察指令书,责令该公司改正,并对该公司进行了立案调查。

经查,当事人的行为违反了《特种设备作业人员监督管理办法》第三十一条第一款第二项之规定,责令用人单位改正,并罚款人民币1000元。

(于超)

唐家泊镇检查餐饮经营场所建筑安全

做好房屋隐患排查工作

为保障辖区饭店经营场所内群众的生命财产安全,做好房屋安全隐患排查整治工作,近日,唐家泊镇建筑专班对辖区内的餐饮经营场所建筑安全进行检查。

工作人员认真检查了饭店建筑主体框架结构是否安全,并向负责人宣传建筑安全常识,督导其要注意观察建筑是否出现破损、明显开裂现象,是否存在明显位移和歪斜

等情况,如果发现以上问题必须立即汇报,经有资质的鉴定机构鉴定后,按照指导要求采取有效措施进行修缮加固,确保顾客生命财产安全不受损失。

工作人员还强调,各单位

要强化落实主体责任,把安全

生产治理行动的各项要求落实到每个单位、每个项目和每名

从业人员,严查重大安全隐患,

严查违法违规行为,把安全生

产工作抓严抓实。

(范皓杰)

寺口镇开展加油站应急演练督导培训

提升员工应急处置能力

为提升加油站员工应急处置能力,维护好辖区危化品安全的稳定形势,11月1日,寺口镇危化品专班针对加油站应急演练情况进行了督导培训。

培训方面,专班结合未开展应急演练造成重大人员伤亡和财产损失的典型案例进行讲解,让各加油站的职工对开展应急演练的重要性有了更加深刻的认识,确保各项应急演练不走过场。督导方面,

(王睿 汪洋)

翠屏街道开展涉氨制冷企业安全整治

进行起底式隐患排查整治

为有效加强街道对辖区涉氨制冷企业的安全管理,防范相关领域事故发生,近日,翠屏街道应急办对辖区内涉氨制冷企业栖霞冷藏厂开展安全整治行动。

检查组依据相关政策以及督导方案,对栖霞冷藏厂进

行了一次起底式排查整治。

主要针对安全生产责任制是

否有效落实、是否定期组织风

险隐患排查、是否管控到位、

重大危险源和危险部位、应急

救援预案以及演练是否到

位等方面进行了仔细检查。

(赵巍巍 李伟)

栖霞市审计局助力农村生活污水治理

严格审查提出意见建议

近日,栖霞市审计局在开展农村生活污水处理等项目审计中,聚焦项目立项招标、施工现场管理、资金支付使用等环节进行重点审查,并结合现场查勘、图纸测算等方式,深入8个镇街24个村,实地现

场查看农村污水收集管道、污水

处理设备运转等方面情况,

提出了完备开工手续、保障资金

到位、如约履行建设材料供

应合同、严控工程成本等意见

建议,被有关部门单位积极采

纳,取得良好成效。

庙后镇开展道路交通日常安全巡查

引导群众遵守法律法规

为确保辖区沿线道路安全稳定,保障道路运输安全畅通,近日,庙后镇应急办开展道路交通日常安全巡查行动。

工作人员重点对辖区的临水临崖、急弯陡坡、交叉路口等高风险路段及事故多发路

段进行交通安全隐患排查。同

时向群众宣传普及交通安全知

识,全面提升群众安全防范

意识,引导群众自觉遵守交通

法律法规,养成安全驾驶、文明

出行的良好习惯,争做文明

出行践行者。

(高鑫 王艺蕾)